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Gutes Essen, gesunde Umwelt
Die Forschungsgruppe Nacherntequalität pflanzlicher Produkte betreibt Forschung zur Qualität von Obst
und Verarbeitungsprodukten wie Säften und Destillaten. Die abwechslungsreichen Arbeiten variieren je
nach Saison und werden oft in Teamarbeit realisiert. Im Rahmen des Praktikums erhalten Sie einen guten
Einblick in die analytischen und sensorischen Methoden zur Qualitätsmessung von Obst und Verarbei-
tungsprodukten, in die Destillationstechnik, die Mikrobiologie von Obst und in den Transfer des erarbei-
teten Wissens in die Praxis.

Eidgenössisches Departement für
Wirtschaft, Bildung und Forschung WBF
Agroscope

Ihr Profil
• Kürzlich abgeschlossenes Studium an der FH,

ETH oder Universität in Lebensmitteltechnolo-
gie, Agronomie, Umweltnaturwissenschaften,
Biologie oder gleichwertige Ausbildung

• Interesse an praxisnaher Forschung, landwirt-
schaftlichen Themen und an Qualität von Obst
und Verarbeitungsprodukten wie Säften und
Destillaten

• Interesse an Tätigkeit im Pilot Plant und Labor in
Bezug auf diverse Fragestellungen im Zusam-
menhang mit der Qualität und der Verarbei-
tung von Früchten

• Leistungs- und lösungsorientierte, teamfähige
Persönlichkeit, motiviert für selbstständiges, ex-
aktes Arbeiten im Feld, Büro und Labor

• Gute IT- und Statistikkenntnisse (Office, R) und
Kenntnisse zweier Amtssprachen

Agroscope ist das Kompetenzzentrum des Bundes für die Forschung in der Land- und Ernährungswirt-
schaft. Die Forschenden üben ihre Tätigkeiten an verschiedenen Standorten in der Schweiz aus. Haupt-
sitz ist Bern-Liebefeld (ab 2025: Posieux FR). Angesiedelt ist Agroscope beim Eidg. Departement für
Wirtschaft, Bildung und Forschung WBF.

Wir bieten Ihnen: Kompetente Betreuung im Rahmen unserer Gruppe, Einblick in ein interessantes Ar-
beitsumfeld an der Schnittstelle zwischen Forschung und Praxis sowie Weiterbildungsmöglichkeiten,
zeitgemässe Arbeitsbedingungen und eine attraktive Infrastruktur.

Die Bundesverwaltung achtet die unterschiedlichen Bedürfnisse und Lebenserfahrungen ihrer Mitarbei-
tenden und fördert deren Vielfalt. Gleichbehandlung geniesst höchste Priorität.

Wenn Sie diese Herausforderung anspricht und Sie das Anforderungsprofil erfüllen, freuen wir uns auf 
Ihre Onlinebewerbung (www.stelle.admin.ch, Ref.Nr. 1981.

Ergänzende Auskünfte erteilt Ihnen gerne Sonia Petignat-Keller, Forschungsgruppenleiterin "Nachernte-
qualität pflanzlicher Produkte", Tel. +41 (0) 58 460 63 43; sonia.petignat@agroscope.admin.ch
(bitte keine Bewerbungen an diese E-Mail-Adresse senden).

Eintritt: 01.10.2022 oder nach Vereinbarung. Die Stelle ist auf 12 Monate befristet.

Weitere interessante Stellenangebote der Bundesverwaltung finden Sie unter www.stelle.admin.ch

Ihre Aufgaben
• Unterstützung der Forschungsgruppe Nachern-

tequalität pflanzlicher Produkte; insbesondere
Mithilfe bei Arbeiten im Rahmen des For-
schungsprojekts DARF (Destillate Agroscope
Régie Fédérale des alcools)

• Mitarbeit bei der Koordination und Durchfüh-
rung der Versuche, Unterhalt der benötigten In-
frastruktur

• Mithilfe bei der Organisation und Durchfüh-
rung von Ausbildungskursen für das Brennerei-
wesen

• Unterstützung bei der Organisation wissen-
schaftlicher und praxisorientierter Tagungen

• Selbstständige Bearbeitung von Teilaspekten
und Mitarbeit bei der statistischen Datenana-
lyse für Publikationen


